

两年前建的新桥咋断裂下沉

韩庙镇回应:已对桥进行了安全处理,村民可放心出行

近日,市民张先生反映商河县韩庙镇聂家营村新修两年的村内桥就出现断裂、下沉的现象,村委会在今年8月份对此桥进行了一次维修,但至今村内桥仍存在桥面粗糙、高洼不平并带有轻微裂痕的现象,对村民出行造成了一定困扰,希望相关部门能予以解决。韩庙镇工作人员介绍,前期已经对聂家营村的桥梁进行了安全处理,村民可放心出行。

文/片 本报记者 刘慧 实习生 梁文慧



韩庙镇已在桥出口处设置桥墩,阻止大型车辆进入。

桥面少一半,村民只能凑合走

韩庙镇聂家营村位于商河县的东北角,全村共300余人,大多以种地、打工为生。2013年以前,聂家营全村仅有座断裂、桥面少半边的桥梁来供市民外出通行。“胆小的人真的不怎么敢从桥上走,就怕掉下去。”村民说。

“这座桥是在2001年的时候修建的,听说当时修的时候

就出现了一些小问题,但是当时都没有在意。”张先生说,以至于在2012年到2013年年间,村内桥就出现了断裂的状况,“最严重的时候,整座桥都少了半边,桥面仅能通过一辆小型汽车。”

据张先生介绍,由于这座桥是全村外出的唯一出路,就算桥面发生了断裂,村民也是

从这座桥上往来。下雨是令人最为担心的时候,稍有不慎就可能会跌入桥下。

“我们村大都以种地、外出打工为生,一般体力好的都外出打工了。”张先生说,留在村里的大多都是老人、小孩等,着实让人非常担心,“多次向村委会、政府部门反映,但是一直都没有音信。”

韩庙镇表示:
已对桥安全处理
村民可放心出行

24日下午,记者在商河县韩庙镇了解到,聂家营村的村内桥是村委会集资修建的,在修建过程中会有理事会对工程质量进行监督,并且施工完成后也有相关部门对桥的质量进行验收。“因此桥的质量一般情况下是不会出现问题的。”

据工作人员介绍,聂家营的村内桥之所以出现折裂、下沉的情况,是因为在今年6月份,聂家营村级公路硬化期间,有一些大型的渣土车在此经过才造成桥面断裂、下沉的情况,他们已经在村内桥的出口处设置了两个石墩,阻止大型车辆进入,并且也已经及时给桥面进行了安全处理,村民可以放心出行。

“若村民对我们的处理方法不认同的话,等天气好一些,我们会再派工作人员对桥梁进行检查,确保聂家营村的桥梁安全。”上述工作人员表示。

考察5次终修成新桥,两年后桥身出现断裂

无奈之下,商河县韩庙镇聂家营村村民张先生在2013年6月份向济南市交通局进行了电话求助,市交通局工作人员先后对聂家营村进行了5次考察,终于在2013年6月14日将聂家营村列入了农村公路网化工程,并于2013年9月份重新选址修建了一座桥供村民使用。

“当时听见通知说要给村里修桥,我们都高兴坏了,这么

多年出行困难的问题终于要解决了。”张先生说,聂家营村属于村民比较少的村庄,大约只有300余人,每人缴纳了30元的修桥费用,他们全村一共才交了9000块钱,根本不够建桥的费用,“但是我们村不仅修了新桥,并且在2013年年底,之前村内那座断裂的桥也进行了修整,真是多亏了市交通局。”

据张先生介绍,但在今年6月份,他们村在2013年9月份新

建的村内桥突然出现了折裂、下沉的情况,村民一直试图与相关部门进行联系,但都以情况不危险、等通知等理由回绝。

“这段桥新修了还不到两年,按理说不应该出现这样的情况。”张先生说,虽然现在他们村还有之前修整的那座桥用来通行,比2013年之前的状况好了很多,“但是总觉得心里怪可惜的,好好的一座新桥怎么突然就裂了呢。”

热线受理一周后维修,但断裂情况犹在

张先生在2015年7月29日曾经求助于相关部门。部门也很快派出人员进行了初步维修。“我求助了大约1周后,也就是8月8号左右,村委会就派施工队用一天的时间对桥损坏的部分进行了修缮。”张先生说。

据张先生介绍,这不才刚刚对桥进行维修也就几个月的时间,但是现在桥体的侧面

又已经出现了一条从头到尾的裂痕,并且还出现了桥面粗糙、高洼不平的现象,骑电动车从上面经过,颠簸感比较强。

“现在我们就比较担心,这个桥会不会出现像之前那种折裂的现象。”张先生说,若桥面在村民行走或者车辆经过时发生坍塌,那很可能会村民造成一定的生命危险,“也是

给相关部门反映了很久,但还是一直都没有回信。”

张先生说,他们现在就希望相关部门能对桥面、桥体进行一系列的修整,保证桥梁的安全。“再有希望村委会能给济南市交通局送一面锦旗,毕竟是在市交通局工作人员对我们村进行实地考察后,我们才能用上新桥,‘吃水不能忘了挖井人’。”



迎着风雪工作的人们,辛苦了。



一家人漫步在雪后的公园,心里没有寒冷,只有暖暖的幸福。



雪后的农家小院,最抢镜的还是那些丰收的玉米。



雪中的大沙河更多的是静谧。

来商河看雪吧!

文/本报记者 李云云 片/刘志海

24日早上,商河终于迎来了今冬的第一场雪。在持续多天的阴雨天后,一场期待已久的降雪终于来临。当淅淅沥沥的“小碎雪”逐渐转化成鹅毛大雪的时候,商河县市民发出了这样的呐喊“终于下雪了”。

25日早上,白茫茫的一片。除了道路上的积雪早已融化之外,树枝上、屋顶上、草地上……都留下了雪的痕迹。就连停在小区内的车身也盖上了白白的积雪,成了孩子们天然的画布,孩子们开始在上面随意涂鸦。小鸭子、爱心桃、牵手的小人……一个又一个的画面诉说着孩子们的童心童趣。

下雪的商河,从来就是不寂寞的,不少人拿起相机,去了人民公园、滨河公园,走进了大沙河、农家小院,开始用相机记录下了这场初雪。前去拍照的刘先生说:“雪景易逝,得抓紧记录下来,晚了就没了。”一场初雪带来了许多快乐,跟随那些镜头,去看看雪中的商河。



滨河雪景